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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Μ ε ανασχηματισμό απάντησε η κυβέρ-
νηση στη νέα λίστα με βουλευτές της 

που εμπλέκονται σε σκάνδαλα (ΟΠΕΚΕΠΕ). 
Αν συνεχιστεί ο έλεγχος, από την ευρωπαϊ-
κή εισαγγελία, βλέπω την κυβέρνηση να ξε-
μένει από υπουργούς αφού ήδη έχει σπάσει 
κάθε ρεκόρ ελεγχόμενων.
Ίσως γι’ αυτό έχει δημιουργήσει ο κος Μη-
τσοτάκης τόσο μεγάλο υπουργικό συμβούλιο 
(άλλο παγκόσμιο ρεκόρ) για να έχει πάγκο 
στις δύσκολες ώρες!!!

Μ πορεί να βρέχει σκάνδαλα και να πί-
πτουν το ένα μετά το άλλο σαν το χα-

λάζι, αλλά ο λαοπρόβλητος ηγέτης μας δε 
φαίνεται να εμπλέκεται σε κανένα. Αδιάβρο-
χος εντελώς.
Όλα οι κατώτεροι υπάλληλοί του τα έκαναν 
και αυτός όχι μόνο δε συμμετείχε, αλλά ούτε 
καν γνώριζε. 
Το ότι ισχυρίζεται ότι δε γνώριζε δεν τιμά τη 
νοημοσύνη του και όσοι τον πιστεύουν δεν 
τιμά ούτε τη δική τους, αλλά πάντως εισαγγε-
λέας δεν τον έχει αγγίξει ακόμη.
Και μετά έρχεται ο Τσίπρας και δηλώνει 
‘αγρατζούνιστος’ καθ’ όλη τη διάρκεια του 
πολιτικού του βίου. 
Σιγά τα αυγά Αλέξη, εδώ ο Κυριακούλης 
και ‘αγρατζούνιστος’ και ‘ατσαλάκωτος’ και 
‘αδιάβροχος’ μας προβάλλεται.
Και τον ψηφίζει και το πόπολο για καταλληλό-
τερο (σε τι άραγε;)!!!

Κ αι μιας και πιάσαμε τα της εκκλησίας, 
αυτό με το ‘άγιο φως’, που δε γνωρί-

ζουμε αν θα μας έρθει πάλι φέτος, πολύ με 
έχει προβληματίσει. Υπάρχει κίνδυνος άμα 
δεν ανάψουμε τα κάρβουνα στον οβελία με 
το κερί, να μείνει άψητος, άσε που μπορεί 
να ξετυλιχτεί και το κοκορέτσι. 
Μια λύση θα ήταν να μεταφέρουμε τον ‘άγιο 
τάφο’ στην Ελβετία που δεν την ακουμπά 
κανένας για να έχουμε το κεφάλι μας ήσυχο.
Δε νομίζω ό άμεσα ενδιαφερόμενος να έχει 
αντίρρηση.
Άλλωστε το έχει πει και ο ίδιος «Πνεύμα ο 
θεός και οι προσκυνούντες Αυτόν…κλπ»!!!

Κ ε δήμαρχε διάβασα με πολύ προσοχή 
την απειλητική ανακοίνωση σας σχε-

τικά με το χάλι της καθαριότητας, όπως με 
ειλικρίνεια ομολογήσετε. Μπράβο με τα αυ-
στηρά πρόστιμα που θα βάλετε. Δε λέω οι 
παραβάτες πρέπει να τιμωρούνται, αλλά κε 
δήμαρχε μήπως θα ήταν καλό να μας θυμί-
σετε τι πρέπει να κάνουμε αν έχουμε ογκώ-
δη αντικείμενα. Λέω μήπως γιατί δεν είναι 
αυτονόητο ότι γνωρίζουμε όλοι κάποια 
διαδικασία. Χώρια που με τόσες φανταχτε-
ρές ανακοινώσεις που έχετε κάνει κατά και-
ρούς, μας έχετε τελείως μπερδέψει (κάτι για 
Ντρόνς θυμάμαι μεταξύ άλλων).
Επίσης έχετε λάβει υπόψη ότι τα χωριά 
μας υποδέχονται ολοχρονίς οικογένειες εξ 
Αθηνών που έχουν εξοχικά και στηρίζουν και 
την τοπική οικονομία. Αυτοί δεν έχουν την 
ευχέρεια να βγάλουν τα τυχόν απορρίμματα 
τους οποτεδήποτε παρά μόνο την Κυριακή 
που επιστρέφουν στην πόλη. 
Καλό λοιπόν είναι πριν αρχίσετε τις απειλές 
με τα πρόστιμα να μας ενημερώσετε για τις 
λύσεις που προτείνετε.
Έγινα κατανοητός η να βάλω και τις φω-
νές???

Τ α συγχαρητήρια μου στους υπευθύνους 
για τον περίφημο κυκλικό κόμβο 

(roundabout διεθνιστί) που κατασκευάζεται 
στη Γράνα, τον οποίο υποθέτω ότι τον έχετε 
δει οι περισσότεροι.
Το ότι πρόκειται για έκτρωμα και πιθανότατα 
καρμανιόλα θα το έχετε αντιληφθεί 
φαντάζομαι.
Για τους γραφειοκράτες που ενέκριναν το 
έργο δεν έχω να πω κάτι έχουν ακούσει 
κάμποσα κατά καιρούς.
Εκείνοι οι μηχανικοί που έβαλαν την 
υπογραφή τους, δε σεβάστηκαν το πτυχίο 
τους άραγε. 
Μια απορία την έχω.
Αλήθειας ο πολύ-φωνογραφημένος 
αντιπεριφεριάρχης μας τι έχει να πει 
σχετικά???

 (Λ.Σ. 04/04/2026)

150 μέρες…..
Μπήκα έτσι από περιέργεια στην ιστοσελίδα του 
δήμου μας για ενημέρωση και τι βλέπω.
Δίπλα από τον φανταχτερό τίτλο «Το Θαύμα των 
Χριστουγέννων» ο τίτλος της υπόσχεσης του 
δημάρχου για το νερό.  Σε 150 μέρες θα έχουμε 
νερό, πόσιμο μάλιστα, στα σπίτια μας. Ακολουθεί 
και ωραίο βιντεάκι όπου ο καλός μας δήμαρχος 
μπαίνει στο μεγαλούτσικο αυτοκίνητό του και 
φεύγει, προφανώς για να πάει να το φέρει 
αυτοπροσώπως.
Δε γίνεται σκέφτηκα θα το έχουνε ξεχάσει, εκτός 
και περιμένουν να γίνει το «Θαύμα του Πάσχα». 
Αφού έχουν μείνει ελάχιστες μέρες και όχι νερό, 
ούτε εργολάβο να κάνει δουλειά δεν έχουμε δει.
Ξανακοίταξα την ανάρτηση του δημάρχου μήπως και δεν είδα καλά και τότε 
κατάλαβα.
Τις 150 μέρες δεν τις μετράμε από τότε που έγινε η ανάρτηση, δηλαδή 18/
Δεκεμβρίου, αλλά από τότε που διαβάζουμε την ανακοίνωση. Δηλαδή μηδενίζουμε  
το κοντέρ και ξαναμετράμε πάλι 150 μέρες από την αρχή.
Διαβολικό δε λέω.
Σίγουρα κάποτε στο μέλλον θα γίνει και αυτό και ο καλός μας δήμαρχος θα 
δικαιωθεί.
Επειδή όμως εγώ βιάζομαι σκέφτηκα να βοηθήσω. Έψαξα λοιπόν στα ιστορικά 
βιβλία να βρω πως λύνανε το πρόβλημα οι πρόγονοί μας..
Πολύ παλιά στην Κορινθία κυβερνούσε ένας σπουδαίος βασιλιάς ο Σίσυφος (θα τον 
έχετε ακούσει υποθέτω).
Επειδή νερό δεν είχε να ποτίσει τους υπηκόους του παρακάλαγε τον Ασωπό (τον 
γνωστό) να του δώσει, αλλά ο Ασωπός τίποτα (όπως και τώρα άλλωστε).
Ο Ασωπός όμως είχε μια ωραία κόρη, την Αίγινα, που την λιμπίστηκε ο Δίας 
γνωστός για τις ερωτικές του επιδόσεις και ένα βράδυ που κοιμόταν ο Ασωπός 
κατέβηκε και την έκλεψε.
Το πρωί ξυπνάει ο πατήρ Ασωπός και άρχισε να ψάχνει την κορασίδα αλλά αυτή 
είχε μεταφερθεί σε μια βίλλα που διέθετε ο ‘Νεφεληγερέτης’ σε κοντινό νησί, που 
έκτοτε πήρε και το όνομά της.
Ο Σίσυφος; που είχε δει το συμβάν έκανε συμφωνία με τον Ασωπό. Εγώ θα σου πω 
που θα βρεις την κόρη σου και εσύ θα μου δώσεις νερό.
Έτσι οι Κορίνθιοι πρόγονοί μας έλυσαν το πρόβλημά τους.
Και επειδή θα μου πείτε ότι ο Ασωπός δεν έχει άλλες κόρες για ανταλλαγή, ίσως 
μπορούμε να κάνουμε ανταλλαγή με τις ψήφους στους τοπικούς πολιτευτές.
Θέλετε ψήφο, φέρτε μας νερό. 
Αλλιώς τον π@ύλ& μας!!!.
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Η τραγική επιβεβαίωση των φόβων 
που εξέφραζαν οι εργαζόμενοι 
στις δικαστικές υπηρεσίες της 
Κορίνθου ήρθε με τον πλέον δρα-

ματικό τρόπο, μετατρέποντας το κτήριο που 
θα έπρεπε να αποτελεί ναό της δικαιοσύνης 
σε ένα επικίνδυνο σκηνικό κατάρρευσης. 
Μόλις εικοσιτέσσερις ώρες μετά τις κινη-
τοποιήσεις της 31ης Μαρτίου 2026, όπου 
οι δικαστικοί υπάλληλοι προειδοποιούσαν 
για την επικινδυνότητα των υποδομών, η 
πραγματικότητα τους δικαίωσε με εικόνες 
που προκαλούν οργή.
Η 1η Απριλίου 2026 δεν επιφύλασσε κά-
ποιο αστείο, αλλά μια εφιαλτική καθημε-
ρινότητα, με τους υπαλλήλους και τους 
πολίτες να κυκλοφορούν με ομπρέλες 
μέσα στους διαδρόμους του Μεγάρου. 
Τα νερά εισέβαλλαν από παντού, τμήματα 
της ψευδοροφής κατέρρεαν σε γραφεία 
και κοινόχρηστους χώρους, ενώ η απειλή 
της ηλεκτροπληξίας ήταν παραπάνω από 
ορατή, καθώς η υγρασία έφτασε δίπλα σε 
ηλεκτροφόρα καλώδια. Η εικόνα των γε-
μάτων κουβάδων που επιστρατεύτηκαν για 
να μαζέψουν τα νερά αποτελεί το αδιάψευ-
στο τεκμήριο μιας πλήρους εγκατάλειψης.
Η άμεση αντίδραση του Συλλόγου Δικα-
στικών Υπαλλήλων Κορίνθου, με την ομό-
φωνη απόφαση για αποχή, οδήγησε τελικά 
τη Διοίκηση στην αναστολή των εργασιών 
του Δικαστηρίου, η οποία παρατάθηκε 

έως και τη Δευτέρα 6 Απριλίου 2026. Το 
κτήριο παραμένει βυθισμένο στο σκοτάδι 
λόγω διακοπής ρεύματος και γεμάτο νερά, 
ενώ οι εργαζόμενοι ξεκαθαρίζουν πως δεν 
πρόκειται να επιστρέψουν στα πόστα τους 
αν δεν υπάρξει έγγραφη βεβαίωση για τη 
στατική και δομική καταλληλότητα των 
υποδομών.
Το Νομαρχιακό Τμήμα της ΑΔΕΔΥ 
Κορινθίας στέκεται στο πλευρό των συνα-

δέλφων, τονίζοντας ότι αυτή η κατάσταση 
δεν είναι ένα μεμονωμένο περιστατικό. 
Αντιθέτως, αντανακλά τη γενικότερη εικόνα 
παρακμής που επικρατεί σε πολλές δημό-
σιες δομές του νομού, από τα σχολεία και το 
Νοσοκομείο Κορίνθου μέχρι τις υπηρεσίες 
των Δήμων. Η έλλειψη συντήρησης και οι 
απαρχαιωμένες εγκαταστάσεις θέτουν σε 
καθημερινό κίνδυνο τη ζωή και την υγεία 
λειτουργών και πολιτών.

Είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη για άμεση 
αυτοψία από κλιμάκια μηχανικών και υγει-
ονομικών επιθεωρητών, καθώς η υγρασία 
και η μούχλα απειλούν άμεσα την υγεία των 
εργαζομένων. Η εκ θεμελίων ανακαίνιση 
του Δικαστικού Μεγάρου αποτελεί πλέον 
ζήτημα επιβίωσης, καθώς η πολυδιαφη-
μισμένη «ψηφιακή δικαιοσύνη» φαίνεται 
να συνθλίβεται κάτω από τους πεσμένους 
σοβάδες και την κρατική αδιαφορία.

Κραυγή οργής και αγωνίας 
για το Δικαστικό Μέγαρο Κορίνθου

Σοβάδες, νερά και ομπρέλες συνθέτουν το σκηνικό της απόλυτης παρακμής στις δικαστικές υπηρεσίες
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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων 
Σαρακατσαναίων υλοποιεί μια εξαιρετική πρω-
τοβουλία που συνδέει τη λαϊκή παράδοση με 
την επιτακτική ανάγκη προστασίας του φυσικού 
περιβάλλοντος. Μέσα από την πανελλαδική δράση 
«Ανάβαση στα Βουνά», αναδεικνύεται η αξία των 
τοπικών συλλόγων ως ενεργών κυττάρων κοινω-
νικής και οικολογικής ευθύνης. Ο Σύλλογος Σα-
ρακατσαναίων Πελοποννήσου συμμετέχει ενεργά 
σε αυτή την προσπάθεια και καλεί μέλη και φίλους 
στο «Καραβάνι Παράδοσης και Ευθύνης», το οποίο 
θα λάβει χώρα την Κυριακή 26 Απριλίου 2026. 
 
Η αφετηρία της εξόρμησης έχει οριστεί για τις 
10:30 π.μ. στην τοποθεσία Κονάκια στο Σαραντά-
πηχο Κορινθίας. Η συγκεκριμένη δράση συνιστά 
μια ισχυρή δήλωση προς την πολιτεία για τον ρόλο 

των πολιτών ως αυθεντικών θεματο-
φυλάκων του δασικού πλούτου. Η σύμπραξη με 
Δήμους, Περιφέρειες και φυσιολατρικούς ομί-
λους επιβεβαιώνει τη σημασία των συνεργειών 
στην τοπική αυτοδιοίκηση για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προκλήσεων. 
Τα βουνά, ο παραδοσιακός ζωτικός χώρος των 
Σαρακατσαναίων, γίνονται το σημείο αναφοράς 
για μια νέα σχέση σεβασμού με τη φύση. Με την 
ολοκλήρωση της πεζοπορίας στα πανέμορφα μο-
νοπάτια της Κορινθίας, ο Σύλλογος θα προσφέρει 
παραδοσιακή φιλοξενία και διασκέδαση, συν-
δυάζοντας την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση 
με τη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς. 
Η μαζική συμμετοχή αποτελεί το κλειδί για την 
επιτυχία αυτού του ηχηρού μηνύματος προστασί-
ας των βουνών μας.

Υπό κατάρρευση η Παιδιατρική Κορίνθου

Σαρακατσαναίοι Πελοποννήσου: Ένα «Καραβάνι 
Ευθύνης» στις κορυφές του Σαραντάπηχου

Την Μεγάλη Δευτέρα 6 Απριλίου 2026, το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Σικυω-
νίων στο Κιάτο ολοκλήρωσε την εορταστική 
διανομή τροφίμων. Από τις 9:00 έως τις 10:30 
το πρωί, 66 νοικοκυριά και από τις τρεις Δη-
μοτικές Ενότητες του δήμου (Σικυώνα, Στυμ-
φαλία, Φενεό) έλαβαν νωπό κρέας και είδη 
παντοπωλείου για τις ημέρες των εορτών.
Οι δικαιούχοι ειδοποιήθηκαν με προσωπικό 
μήνυμα ή/και τηλεφώνημα από τις Κοινω-
νικές Υπηρεσίες. Παρέλαβαν τα προϊόντα 
από το Κοινωνικό Παντοπωλείο του δήμου 
Σικυωνίων, ενώ για τις ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες, που αδυνατούσαν να μετακινηθούν, 
η διανομή πραγματοποιήθηκε μέσω του 
«Βοήθεια στο Σπίτι». 
Οι Κοινωνικές Υπηρεσίες του δήμου Σικυωνί-
ων εύχονται σε όλο τον κόσμο καλή Ανάσταση 
με υγεία και χαρές στις οικογένειές τους! 

Η Πελοποννησιακή Ομοσπονδία Εμπορίου και 
Επιχειρηματικό-
τητας απευθύ-
νει δραματική 
έκκληση προς τον 
Υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας, Κυ-
ριάκο Πιερρακάκη, 
αναδεικνύοντας 
την οικονομική 
ασφυξία των 
μικρών επιχει-
ρήσεων. Με 
επιστολή της στις 
31 Μαρτίου 2026, 
υπογραμμίζει ότι η 

ακρίβεια και η καθίζηση του αγροτικού εισοδήμα-
τος στην περιφέρεια απειλούν άμεσα την κοινω-
νική συνοχή. Το ψηφιακό κόστος και η τεκμαρτή 
φορολόγηση στραγγαλίζουν τα κέρδη, οδηγώντας 
τον κλάδο σε αδιέξοδο. Η ΠΟΕΕ προτείνει την 
εξαίρεση του εμπορίου από τα τεκμήρια, αύξηση 
του ορίου απαλλαγής ΦΠΑ στις 60.000 ευρώ και 
νέα ρύθμιση οφειλών σε 120 δόσεις. Απαιτείται 
άμεση πολιτική παρέμβαση για τη σωτηρία των 
τοπικών οικονομιών που αποτελούν τον βασικό 
πυλώνα της ελληνικής υπαίθρου.

ΠΟΕΕ: Σε 
ασφυξία το 
μικρό εμπόριο 
της Περιφέρειας

Δήμος Σικυωνίων: Πασχαλινή διανομή τροφίμων 
από το Κοινωνικό Παντοπωλείο

Η δραματική κατάσταση στην οποία 
έχει περιέλθει η Παιδιατρική Κλινική 
του Γενικού Νοσοκομείου Κορίν-
θου αναδεικνύεται πλέον σε μείζον 
ζήτημα κοινωνικής και πολιτικής 
ευθύνης. Ο Ιατρικός Σύλλογος Κοριν-
θίας, μέσω μιας ηχηρής παρέμβασης 
των επικεφαλής του, Χρυσοβαλάντη 
Μέλλου και Θεόδωρου Σεργεντάνη, 
περιγράφει μια πραγματικότητα που 
εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για 
τη δημόσια υγεία. Η χρόνια υποστε-
λέχωση της κλινικής έχει οδηγήσει 
σε μια ανησυχητική υποβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, αφήνο-
ντας εκατοντάδες οικογένειες της 
περιοχής σε ένα καθεστώς διαρκούς 
ανασφάλειας και αγωνίας για το πιο 
ευαίσθητο κομμάτι της κοινωνίας 
μας, τα παιδιά. 
Είναι προφανές ότι το ιατρικό προ-
σωπικό, παρά τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες και την επαγγελματική 
του αυταπάρνηση, έχει εξαντλήσει 
κάθε απόθεμα αντοχής, εργαζόμε-
νο υπό συνθήκες ακραίας πίεσης. 
Αυτή η εικόνα αποσύνθεσης καθιστά 

πλέον προβληματική την ασφαλή 
εφημερία του νοσηλευτικού ιδρύμα-
τος, ενώ οι αναγκαστικές μετακινή-
σεις παιδιατρικών περιστατικών σε 
άλλες δομές εκτός νομού επιβεβαι-
ώνουν την αδυναμία του κράτους να 
εγγυηθεί τη στοιχειώδη υγειονομική 
κάλυψη στην περιφέρεια. Η ευθύνη 
για αυτή τη δυσλειτουργία έχει συ-
γκεκριμένο αποδέκτη και η μετάθεση 
των ευθυνών οφείλει να σταματήσει 
άμεσα. Η τοπική κοινωνία αισθάνεται 
απροστάτευτη και οι γονείς βιώνουν 
μια πρωτοφανή ανασφάλεια για 
την περίθαλψη των παιδιών τους, 

γεγονός που πλήττει την εμπιστοσύνη 
προς τους θεσμούς. 
Το αίτημα προς το Υπουργείο Υγείας 
για άμεση και ουσιαστική στελέχωση 
της κλινικής αποτελεί μια κραυγή 
λογικής και επιβίωσης. Η πολιτεία 
οφείλει να αντιληφθεί ότι η υγεία 
αποτελεί το θεμέλιο της κοινωνικής 
συνοχής. Απαιτούνται μόνιμες λύσεις 
και προσλήψεις εξειδικευμένου 
προσωπικού που θα διασφαλίσουν 
την πλήρη και ασφαλή λειτουργία 
όλων των βασικών ειδικοτήτων 
του νοσοκομείου. Η ενίσχυση του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας στην 
Κορινθία αποτελεί επιτακτική ανάγκη 
και οφείλει να τεθεί στην κορυφή της 
πολιτικής ατζέντας. Κάθε περαιτέ-
ρω καθυστέρηση υπονομεύει το 
θεμελιώδες δικαίωμα των πολιτών 
στην ασφάλεια και την πρόνοια. Η 
υποβάθμιση του νοσοκομείου μας 
αντανακλά την υποβάθμιση της ίδιας 
της ποιότητας ζωής στον τόπο μας 
και αυτό είναι κάτι που η τοπική 
αυτοδιοίκηση οφείλει να αναδείξει με 
κάθε μέσο.

σκόρπια κι ανάκατα



Σ
ε μια εποχή όπου ο πρωτογενής 
τομέας αναζητά στηρίγματα για να 
επιβιώσει μέσα σε ένα περιβάλ-
λον κλιματικών και οικονομικών 
πιέσεων, η πολιτική παρουσία 

στην ύπαιθρο δεν μπορεί να εξαντλείται 
σε θεωρητικές προσεγγίσεις. Για την Κο-
ρινθία, η πρακτική του Αντιπεριφερειάρχη 
Τάσου Γκιολή αναδεικνύει μια διαφορετική 
αντίληψη για τη διοίκηση, όπου η επίλυση 
των προβλημάτων περνά μέσα από την 
άμεση επαφή με τους ανθρώπους της πα-
ραγωγής.
Η παρουσία του Τάσου Γκιολή στα χω-
ριά της Κορινθίας δεν αποτελεί μια πε-
ριστασιακή επιλογή, αλλά μια συνειδητή 
αυτοδιοικητική στρατηγική που έχει αφή-

σει ένα διακριτό αποτύπωμα τα τελευταία 
χρόνια. Η φιλοσοφία της Περιφερειακής 
αρχής του Δημ. Πτωχού, τόσο στην Κοριν-
θία όσο και σε ολόκληρη την Πελοπόννησο, 
έχει μετατοπιστεί στην ουσία της αγροτικής 
οικονομίας, αναγνωρίζοντας ότι ο πυρήνας 
της ανάπτυξης του νομού βρίσκεται στην 
εύρυθμη λειτουργία των υποδομών του. 
Στο ίδιο πνεύμα η προσήλωση του αντι-
περιφερειάρχη Κορινθίας στο αποτέλεσμα 
δημιουργεί τελικά ένα αίσθημα εμπιστοσύ-
νης, καθώς οι παρεμβάσεις δεν μένουν στα 
χαρτιά, αλλά μετατρέπονται σε έργα ουσίας 
που αγγίζουν την καθημερινότητα των αν-
θρώπων της μόχθου.
Το κλειδί για την αποτελεσματικότητα αυτής 
της πορείας βρίσκεται στην εξαιρετική και 

αγαστή συνεργασία που έχει οικοδομήσει 
ο Αντιπεριφερειάρχης με τους Προέδρους 
των Τοπικών Κοινοτήτων. Αναγνωρίζο-
ντας τους ως τους γνώστες των τοπικών 
αναγκών, ο Τάσος Γκιολής έχει καθιερώ-
σει ένα ανοιχτό κανάλι επικοινωνίας που 
καταργεί τις γραφειοκρατικές αγκυλώσεις. 
Η σχέση αυτή είναι βαθιά ουσιαστική και 
παραγωγική, αφού οι Πρόεδροι βρίσκουν 
στο πρόσωπό του έναν σύμμαχο που ακού-
ει, καταγράφει και ιεραρχεί τις προτεραιό-
τητες του κάθε χωριού. Η αμεσότητα με 
την οποία ανταποκρίνεται στα αιτήματα της 
αγροτικής οδοποιίας και των αρδευτικών 
αναγκών, δείχνει έναν άνθρωπο της αυτο-
διοίκησης που αντιλαμβάνεται πλήρως τη 
σημασία της τοπικής αυτονομίας και της 

ενδυνάμωσης των κοινοτήτων.
Αυτή η συγκροτημένη στάση, μακριά από 
περιττές επικοινωνιακές υπερβολές, έχει 
δημιουργήσει ένα κεφάλαιο πολιτικής 
αξιοπιστίας. Οι πολίτες της Κορινθίας αντι-
λαμβάνονται ότι η παρουσία του Αντιπερι-
φερειάρχη δίπλα στον αγροτικό κόσμο δεν 
είναι μια απλή θεσμική υποχρέωση, αλλά 
μια έμπρακτη δέσμευση. Όταν ένας πολι-
τικός καταφέρνει να συντονίσει τις ανάγκες 
των πολλών με τις δυνατότητες της διοίκη-
σης, δημιουργώντας μια σχέση ειλικρίνειας 
με τους εκπροσώπους των χωριών, τότε το 
αποτέλεσμα είναι μια Κορινθία που κινείται 
προς τα εμπρός. Σε ένα τόσο απαιτητικό 
πεδίο, η εμπειρία και η σταθερότητα στη 
συνεργασία που επιδεικνύει ο Τάσος Γκιο-
λής, καθιστούν το έργο του σημείο αναφο-
ράς για το πώς η αυτοδιοίκηση μπορεί και 
πρέπει να είναι πραγματικά χρήσιμη στον 
τόπο της.

Αν.Γκιολής: Το αυτοδιοικητικό αποτύπωμα στην κοριν-
θιακή ύπαιθρο και η συμμαχία με τις τοπικές κοινωνίες

ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ
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Γνώμη Περιφέρεια

Η στρατηγική του περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου Δημήτρη Πτωχού 

με συνεχείς εντάξεις έργων χρήσιμων 
στον πρωτογενή τομέα και η σταθερή 

παρουσία του αντιπεριφερειάρχη 
Κορινθίας δίπλα στους προέδρους 
των κοινοτήτων διαμορφώνουν 

ένα ουσιαστικό πλαίσιο συνεργασίας 
στην Π.Ε. Κορινθίας.
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Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΡΑΤΗΡΙΌ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΌ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΌ

ΙΩΑΝΝΗΣ Π.
ΔΑΜΑΤΌΠΌΥΛΌΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΌ

ΑΣΣΌΣ ΚΌΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

ΠΕΤΡΕΛΑΙΌ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

Σιάτος: Κόμβος-φιάσκο 
στο Ζευγολατιό

Η πρόσφατη συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Πελοποννήσου ανέδειξε με τον 
πλέον θορυβώδη τρόπο τα δομικά προβλήματα 
που παρουσιάζει η κατασκευή του κόμβου στη 
θέση «Γράνα» στο Ζευγολατιό Κορινθίας. Ο πε-
ριφερειακός σύμβουλος Γιάννης Σιάτος έθεσε 
επί τάπητος την προχειρότητα ενός έργου που 
φαίνεται να ναρκοθετεί την ασφάλεια των διερ-
χομένων. Η Περιφερειακή Αρχή, εγκλωβισμένη 
σε αντιφατικές τοποθετήσεις μεταξύ των στελε-
χών της, επιχείρησε να δικαιολογήσει τα αδικαι-
ολόγητα επικαλούμενη τις πιεστικές προθεσμίες 
του Ταμείου Ανάκαμψης.
Η πραγματικότητα στους δρόμους της Κορινθίας 
παραμένει αμείλικτη, καθώς τα βαρέα οχήματα 
δυσκολεύονται οφθαλμοφανώς να εκτελέσουν 
τους απαραίτητους ελιγμούς, μετατρέποντας 
την καθημερινή κυκλοφορία σε μια επικίνδυνη 
και δυσλειτουργική διαδικασία. Ο κ. Σιάτος κα-
τέστησε σαφές ότι η ευθύνη για οποιοδήποτε 
μελλοντικό συμβάν στο συγκεκριμένο σημείο 
βαραίνει αποκλειστικά τη διοίκηση της Περιφέ-
ρειας. Είναι πλέον φανερό ότι η τοπική κοινωνία 
δεν προτίθεται να επιδείξει περαιτέρω ανοχή σε 
έργα βιτρίνας που στερούνται σοβαρού σχεδια-
σμού και ουσιαστικού σεβασμού προς τον πολί-
τη. Η διαρκής πίεση για λύσεις που εγγυώνται 
την ασφάλεια παραμένει η μόνη υπεύθυνη στά-
ση απέναντι στην προχειρότητα.

Αναδοχή παιδιού | Πρωτοβουλίες στήριξης και ενημέρωσης 
από την Περιφέρεια Πελοποννήσου

Σαφές μήνυμα κοινωνικής ευθύνης και ενερ-
γοποίησης των πολιτών στέλνει η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, ενισχύοντας τον θεσμό της 
αναδοχής ανηλίκων και αναδεικνύοντας τη 
σημασία του για την προστασία των παιδιών 
που στερούνται οικογενειακού περιβάλλο-
ντος.
Η αναδοχή αποτελεί μια ουσιαστική πράξη 
φροντίδας και προσφοράς, δίνοντας τη δυνα-
τότητα σε παιδιά που δεν μπορούν προσωρινά 
να ζήσουν με τη βιολογική τους οικογένεια 
να μεγαλώσουν σε ένα ασφαλές και σταθερό 
περιβάλλον. Πρόκειται για έναν θεσμό που δι-
αφοροποιείται από την υιοθεσία, καθώς έχει 
κυρίως προσωρινό χαρακτήρα και στοχεύει 
στην κάλυψη των αναγκών του παιδιού μέ-
χρι να διαμορφωθεί μια οριστική λύση για το 
μέλλον του.
Στο επίκεντρο της πολιτικής αυτής βρίσκεται 
η ενίσχυση της οικογενειακής φροντίδας, με 

στόχο τον περιορισμό της ιδρυματικής διαβί-
ωσης και τη διασφάλιση καλύτερων συνθη-
κών ανάπτυξης για κάθε παιδί.
Ανάδοχοι γονείς μπορούν να γίνουν ζευγάρια 
ή μεμονωμένα άτομα, ηλικίας από 25 έως 75 
ετών, εφόσον πληρούν τις απαραίτητες προϋ-
ποθέσεις και ολοκληρώσουν τη σχετική δια-
δικασία αξιολόγησης και εκπαίδευσης.
Η Πολιτεία στηρίζει τις ανάδοχες οικογένειες 
με επίδομα αναδοχής, το οποίο είναι αφορο-
λόγητο και προσαρμόζεται στις ανάγκες του 
παιδιού, ενώ μπορεί να συνεχίζεται έως και το 
26ο έτος της ηλικίας του, υπό προϋποθέσεις.
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στον θεσμό της 
επαγγελματικής αναδοχής, που αφορά παιδιά 
με αυξημένες ανάγκες φροντίδας ή αναπηρία, 
διασφαλίζοντας εξειδικευμένη υποστήριξη 
και ενισχυμένη φροντίδα.
Η Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης και Αρωγής, Μαρία Οικονομάκου, ση-

μειώνει: «Η αναδοχή είναι μια συνειδητή πρά-
ξη ευθύνης και προσφοράς προς τα παιδιά 
που έχουν ανάγκη από ένα ασφαλές και στα-
θερό περιβάλλον. Ως Περιφέρεια Πελοποννή-
σου, υπό την καθοδήγηση του Περιφερειάρχη 
Δημήτρη Πτωχού, επενδύουμε ουσιαστικά 
στην ενίσχυση του θεσμού, γιατί πιστεύουμε 
ότι κάθε παιδί αξίζει να μεγαλώνει μέσα σε 
μια οικογένεια, με αγάπη, φροντίδα και προο-
πτική. Καλούμε τους πολίτες να ενημερωθούν 
και να εξετάσουν το ενδεχόμενο να γίνουν 
ανάδοχοι γονείς. Η απόφαση αυτή μπορεί να 
αλλάξει τη ζωή ενός παιδιού – και ταυτόχρονα 
να δώσει ένα βαθύτερο νόημα στη δική τους 
καθημερινότητα».
Για περισσότερες πληροφορίες:
Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας: 2713 610 
273
Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας Π.Ε. Κορινθίας: 2741 363 270



ΔΉΜΟΣ ΒΈΛΟΥ-ΒΌΧΑΣ: 

Το Δημοτικό 
Συμβούλιο Νέων 
παραδίδει μαθήματα 
αλληλεγγύης!
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Γνώμη Δήμοι

Σ
ε μια σπουδαία κίνηση με υψη-
λό συμβολισμό και ουσιαστικό 
αντίκρισμα προχώρησε το νε-
οεκλεγέν Δημοτικό Συμβούλιο 
Νέων Βέλου-Βόχας, αποδει-

κνύοντας ότι η συμμετοχή στα κοινά ξε-
κινά από την προσφορά στον συνάνθρω-
πο. Χθες, Δευτέρα 6 Απριλίου, οι νέοι του 
δήμου Βέλου-Βόχας ολοκλήρωσαν τη 
δράση συλλογής τροφίμων μακράς δι-
άρκειας, με σκοπό την ενίσχυση οικογε-
νειών της περιοχής που πλήττονται από 
την οικονομική κρίση.
Τα τρόφιμα παραδόθηκαν στο προσωπι-
κό του Κέντρου Κοινότητας, το οποίο θα 

αναλάβει την οργάνωση της διανομής με 
βάση συγκεκριμένα κοινωνικά κριτήρια, 
διασφαλίζοντας ότι η βοήθεια θα φτάσει σε 
όσους την έχουν πραγματικά ανάγκη. Στην 
παράδοση έδωσαν το παρόν, ο δήμαρχος 
Βέλου-Βόχας, Αθανάσιος Μανάβης και ο 
καθηγητής του Λυκείου Ζευγολατιού, Δη-
μήτρης Λούμπας, επικροτώντας την πρω-
τοβουλία των μαθητών.
Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στα σχολεία του 
δήμου και κυρίως στο Γυμνάσιο και Λύ-
κειο Ζευγολατιού, καθώς η ανταπόκριση 
των μαθητών και των εκπαιδευτικών 
ήταν καθοριστική για την επιτυχία της 
δράσης. 

Συγκέντρωση τροφίμων για ευάλωτες οικογένειες • Ιδιαίτερη μνεία αξίζει 
κυρίως στο Γυμνάσιο και Λύκειο Ζευγολατιού, καθώς η ανταπόκριση των 
μαθητών και των εκπαιδευτικών ήταν καθοριστική.
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ΒΡΑΧΑΤΙ - ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ

Εγκάρδιες ευχές για καλό Πάσχα, µε υγείαΕγκάρδιες ευχές για καλό Πάσχα, µε υγεία
και οικογενειακή χαρά! Χρόνια Πολλά!!και οικογενειακή χαρά! Χρόνια Πολλά!!

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΤΙΜΗ
ΠΕΛΑΤΕΙΑ ΜΑΣ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ

12,95€

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΥΤΤΑΣΓΙΑΝΝΗΣ ΜΥΤΤΑΣ
Αντιδήµαρχος Πολιτικής Προστασίας Αντιδήµαρχος Πολιτικής Προστασίας 

∆. Σικυωνίων∆. Σικυωνίων

µε αγάπη και υγεία
στις οικογένειές σας!
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ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Δήμος Νεμέας

Ανοιχτοί διαγωνισμοί ή απευθείας αναθέσεις; 
Η «μάχη» της διαφάνειας στην Κορινθία

Τα αποκαλυπτικά στοιχεία των Δεικτών ΟΤΑ, όπως τα δημοσίευσε το Υπουργείο Εσωτερικών - Το «crash test» της 
οικονομικής διαχείρισης και τι αποκαλύπτουν οι αριθμοί για τους δήμους της Κορινθίας 

Η
συνολική εικόνα της οικονο-
μικής δραστηριότητας στους 
δήμους της Κορινθίας, όπως 
προκύπτει από την μελέτη 
των Δεικτών ΟΤΑ που δημο-

σίευσε το Υπουργείο Εσωτερικών, είναι 
αποκαλυπτική. Καθώς εμβαθύνουμε στα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά των δεικτών 
διαπιστώνουμε μια ενδιαφέρουσα πο-
λυφωνία στις διοικητικές πρακτικές 
και στη στόχευση των διαθέσιμων 
πόρων, καθώς κάθε δήμος φαίνεται 
να ακολουθεί το δικό του μοντέλο διαχεί-
ρισης. Παρατηρώντας τα συγκεντρωτικά 
στοιχεία, γίνεται αντιληπτό ότι η περιφε-
ρειακή ενότητα κινείται με έναν μέσο όρο 
εκτέλεσης δαπανών που αγγίζει το 45,18%, 
γεγονός που υποδηλώνει μια γενικότερη 
ανάγκη για επιτάχυνση των διαδικασιών 
απορρόφησης κονδυλίων, με κάποιες εξαι-
ρέσεις να δείχνουν τον δρόμο προς μια πιο 
ρεαλιστική αποτύπωση των αναγκών.
Στην καρδιά αυτής της δραστηριότητας, ο 
Δήμος Σικυωνίων παρουσιάζει μια αξι-
οσημείωτη προσήλωση στην παραγωγή 
υποδομών, καθώς η αξία των συμβάσεων 
που αφορούν αμιγώς τεχνικά έργα ξεπερ-
νά τα 14,8 εκατομμύρια ευρώ, ποσό που 
αποτελεί το μεγαλύτερο μέρος του προϋ-
πολογισμού του. Η επιλογή της διοίκησης 
να διοχετεύει τη συντριπτική πλειονότητα 
των πόρων της, περίπου 16,3 εκατομμύρια 
ευρώ, μέσα από ανοιχτές διαγωνιστικές 

διαδικασίες και όχι 
απευθείας αναθέσεις, προσδίδει 
μια αίσθηση θεσμικής θωράκισης και προ-
σελκύει το ενδιαφέρον για τον τρόπο με τον 
οποίο οι διαγωνισμοί υπερτερούν έναντι 
των αποσπασματικών αναθέσεων. Αυτή 
η δομική επιλογή φαίνεται να εξασφαλίζει 
μια διαφορετική ποιότητα στο παραγόμενο 
έργο, μετατρέποντας τις πιστώσεις σε μόνι-
μες υποδομές για τους πολίτες.
Στον αντίποδα, ο Δήμος Κορινθίων, παρά 
το μέγεθος και τη διοικητική του εμβέλεια, 
επιλέγει μια διαφορετική προσέγγιση που 
χαρακτηρίζεται από έναν εξαιρετικά υψηλό 
αριθμό συμβάσεων, ο οποίος φτάνει τις 500. 
Η παρατήρηση ότι οι 461 από αυτές είναι 
απευθείας αναθέσεις υποδεικνύει μια τάση 

προς 
τον κατακερματισμό 
των δαπανών σε μικρότερα ποσά, κάτι που 
συχνά αυξάνει τον διοικητικό φόρτο και πε-
ριορίζει τη δυνατότητα ανάδειξης μεγάλων, 
εμβληματικών παρεμβάσεων μέσω ευρύ-
τερων διαγωνισμών. Η έμφαση εδώ φαί-
νεται να δίνεται περισσότερο στην κάλυψη 
τρεχουσών υπηρεσιών και προμηθειών, 
με το καθαρό κατασκευαστικό έργο να κα-
ταλαμβάνει ένα αναλογικά μικρότερο μέ-
ρος της συνολικής αξίας των συμβάσεων.
Όσον αφορά τον Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευ-
ρωστίνης, η οικονομική του εικόνα αφήνει 
περιθώρια προβληματισμού ως προς την 
αναπτυξιακή του δυναμική. Παρά το γε-
γονός ότι ο προϋπολογισμός του κινείται 
σε ικανοποιητικά επίπεδα εκτέλεσης, η 
πραγματική αποτύπωση των επενδύσεων 
σε μόνιμες δομές παραμένει σε χαμηλές 
πτήσεις, με το βάρος να πέφτει κυρίως σε 
λοιπές δαπάνες και προμήθειες που υλο-
ποιούνται μέσω απευθείας αναθέσων. 
Η δυσκολία μετασχηματισμού των προ-
ϋπολογισθέντων επενδυτικών σχεδίων 
σε απτό έργο είναι εμφανής, γεγονός που 
ίσως υποδηλώνει μια στασιμότητα στην 
ωρίμανση νέων μελετών ή μια αδυναμία 
να ανταποκριθεί στις προκλήσεις του σύγ-
χρονου προγραμματισμού.
Στις υπόλοιπες περιοχές, ο Δήμος Λουτρα-
κίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων 

ξεχωρίζει για την αποτελεσματικότητα 
στην εκτέλεση του προϋπολογισμού του, 
φτάνοντας το 65,98%, δείχνοντας μια συ-
νέπεια μεταξύ σχεδιασμού και υλοποίη-
σης. Ο Δήμος Βέλου-Βόχας κινείται σε 
πιο συντηρητικά επίπεδα, εστιάζοντας 
κυρίως στην κάλυψη λειτουργικών ανα-

γκών του, ενώ ο Δήμος Νεμέας εμ-
φανίζει τη χαμηλότερη απορρόφηση 
δαπανών, κάτι που πιθανώς οφείλε-
ται στον χρόνο που απαιτείται για την 

ολοκλήρωση των μεγάλων ανοιχτών 
διαδικασιών που έχει επιλέξει για τα 
έργα του.

Συνολικά, η Κορινθία φαίνεται να ισορ-
ροπεί ανάμεσα σε δύο κόσμους: από 
τη μία πλευρά, εκείνον που επενδύει 
στη διαφάνεια των ανοιχτών διαγωνι-

σμών και στην παραγωγή μεγάλων έρ-
γων και από την άλλη, εκείνον που αναλώ-
νεται σε μια πληθώρα μικρών συμβάσεων 
μέσω απευθείας αναθέσεων, με αποτέλε-
σμα την αργή μετατροπή των πόρων σε ου-
σιαστική αναπτυξιακή προοπτική.

Τέλος, οφείλουμε να διευκρινίσουμε ότι η 
παραπάνω εικόνα βασίζεται στα στοιχεία 
του 2024. Που σημαίνει ότι οι νέες δη-
μοτικές αρχές (Σταυρέλης στην Κόρινθο, 
Μανάβης στο Βέλο-Βόχας) κληρονόμησαν 
λίγο πολύ τις νοοτροπίες του παρελθόντος. 
Δεν έχουν προλάβει να βάλουν ακόμα το 
στίγμα τους. 
Επίσης, για την ορθή ανάγνωση των αριθ-
μών, πρέπει να λάβουμε υπόψη ότι στους 
Δήμους Κορινθίων, Σικυωνίων, Ξυλο-
κάστρου και Λουτρακίου, τα μεγάλα έργα 
ύδρευσης και αποχέτευσης δεν εκτελού-
νται απευθείας από τον Δήμο, αλλά από 
τις ΔΕΥΑ.Αυτά τα ποσά δεν εμφανίζονται 
στους πίνακες του Υπουργείου, γεγονός 
που κάνει τη σύγκριση κάπως «άδικη». 
Για παράδειγμα, η Νεμέα εμφανίζει ένα 
τεράστιο ποσό επενδύσεων επειδή το έργο 
του βιολογικού καθαρισμού περιλαμβά-
νεται στον προϋπολογισμό του Δήμου της. 
Την ίδια στιγμή, ο Δήμος Σικυωνίων υλο-
ποιεί ένα αντίστοιχο έργο 15 εκατ. ευρώ 
μέσω της δικής του επιχείρησης ύδρευ-
σης, το οποίο όμως μένει «αόρατο» στην 
παρούσα καταγραφή.

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
• ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΙΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944
gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
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ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ : Ο «γίγαντας» με τα πήλινα πόδια
Στον Δήμο Κορινθίων, το 2024 – πρώτο έτος 
της θητείας της νέας δημοτικής αρχής του 
Νίκου Σταυρέλη – οι Δείκτες ΟΤΑ αποκαλύ-
πτουν μια ανισορροπία ανάμεσα στις προσδο-
κίες και την πραγματικότητα των αριθμών. Ο 
προϋπολογισμός αγγίζει τα 83,5 εκατ. ευρώ, 
η πραγματική εκτέλεση βρίσκεται στο 43,5%, 
δηλαδή κοντά στον γενικό μέσο όρο (45%), 
πράγμα φυσιολογικό.
Το προβληματικό στοιχείο, όμως, εντοπίζεται 
στην κουλτούρα των αναθέσεων. Ο Δήμος 
αναδεικνύεται σε «αρνητικό πρωταθλητή», 
με τις απευθείας αναθέσεις να κυριαρχούν 
σαρωτικά: 461 διαδικασίες επί συνόλου 500 
συμβάσεων. Η επιλογή της ανοιχτής διαδι-
κασίας μόλις 14 φορές πλήττει καίρια το αί-
σθημα διαφάνειας και υγιούς ανταγωνισμού, 

μετατρέποντας τη διαχείριση εκατομμυρίων 
σε μια κατακερματισμένη διαδικασία μικρο-
ποσών. Κι αυτό διαγράφεται καθαρά αφού 
οι απευθείας αναθέσεις φτάνουν σε ύψος 
τα 3.779.276€, κατανεμημένες σε 461 συμ-
βάσεις. Δηλαδή, μέσος όρος ανά σύμβαση: 
8.198€. 
Την ίδια στιγμή, το αναπτυξιακό αποτύπωμα 
παραμένει αναιμικό. Ενώ ο μητροπολιτικός 
δήμος της Κορινθίας θα έπρεπε να ηγείται 
σε υποδομές, εμφανίζει συμβάσεις έργων 
ύψους μόλις 1,69 εκατ. ευρώ. Η υπερσυγκέ-
ντρωση σε προμήθειες και υπηρεσίες (άνω 
των 7,3 εκατ. ευρώ) υποδηλώνει μια διοίκη-
ση που αναλώθηκε το 2024 στην καθημερινή 
συντήρηση, αδυνατώντας να εκκινήσει τις με-
γάλες παρεμβάσεις που έχει ανάγκη ο τόπος.

ΔΉΜΟΣ ΞΥΛΟΚΆΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΊΝΗΣ: Πρωταθλητισμός 
στις απευθείας αναθέσεις με κόστος-ρεκόρ

Στον Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευ-
ρωστίνης, τα οικονομικά στοι-
χεία όπως έχουν καταγραφεί 
από το Υπουργείο Εσωτερι-
κών, στους Δείκτες ΟΤΑ, λει-
τουργούν ως αδιάψευστος 
μάρτυρας μιας παρατεταμένης 
στασιμότητας. Διανύοντας ήδη 
το πέμπτο έτος υπό την ίδια 
δημοτική αρχή, η διοικητική 
ανεπάρκεια παύει να αποτελεί 
πολιτική εκτίμηση και γίνεται 
ορατή «διά γυμνού οφθαλ-
μού». Το σημείο που «θολώ-
νει» ανεπανόρθωτα την εικό-
να της διαφάνειας εντοπίζεται 
στην εμμονική προτίμηση των 
κλειστών διαδικασιών. Από 
τις 142 συνολικά συμβάσεις, 
οι 128 δόθηκαν με απευθεί-
ας ανάθεση, απορροφώντας 
συνολικά 2.336.876€. Η πρα-
κτική αυτή αναδεικνύει δύο 
δομικά προβλήματα:
Απουσία Ανταγωνισμού: Η 
συντριπτική πλειονότητα των 

αναθέσεων λαμβάνεται χωρίς 
ανοιχτό διαγωνισμό, γεγονός 
που πλήττει καίρια την υγιή 
συμμετοχή της αγοράς.
Προκλητικό Μέσο Κόστος: 
Ο μέσος όρος ανά ανάθεση 
ανέρχεται στα 18.257€. Το 
ποσό αυτό είναι συντριπτικά 
μεγαλύτερο από τους μέσους 
όρους όλων των δήμων της 
Κορινθίας, αλλά και από τους 
υψηλότερους σε ολόκληρη 
την επικράτεια.
Στην κατηγορία «Μεσαίοι 
Ηπειρωτικοί Δήμοι», το Ξυ-
λόκαστρο κινείται σε υπερ-
διπλάσιο επίπεδο από τον 
εθνικό μέσο όρο, καταλαμβά-
νοντας την 6η θέση ανάμεσα 
σε 82 δήμους πανελλαδικά. 
Η στατιστική αυτή «πρωτιά» 
επιβεβαιώνεται και στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου, όπου 
ο Δήμος εμφανίζει τις υψη-
λότερες απευθείας αναθέσεις 
μετά τον Δήμο Μεσσήνης και 

Άργους-Μυκηνών. Η ανα-
πτυξιακή υστέρηση αντικα-
τοπτρίζεται και στο είδος των 
δαπανών. Ο Δήμος εμφανίζει 
μια υπερτροφική εξάρτηση 
από τις υπηρεσίες, οι οποίες 
απορροφούν 3,87 εκατ. ευρώ, 
ξεπερνώντας σε αξία ακόμα 
και τα τεχνικά έργα (3,32 εκατ. 
ευρώ). Όταν η παροχή υπηρε-
σιών και οι προμήθειες κυρι-
αρχούν έναντι των υποδομών, 
είναι σαφές ότι η διοίκηση 
αναλώνεται στη διαχείριση 
της καθημερινότητας και σε 
αναθέσεις «μικροποσών», 
αδυνατώντας να παράγει ου-
σιαστικό έργο πνοής.
Μετά από εφτά περίπου χρό-
νια στο τιμόνι, η εικόνα ενός 
δήμου που κινείται με «ρυθ-
μούς ρελαντί» και προτιμά 
τις απευθείας αναθέσεις από 
τους ανοιχτούς διαγωνισμούς, 
συνιστά αναμφίβολα διοικητι-
κό τέλμα.

Δήμος Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θε-
οδώρων: Υψηλή απορροφητικότητα
Ο Δήμος Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θε-
οδώρων παρουσιάζει το υψηλότερο ποσοστό 
εκτέλεσης προϋπολογισμού για το 2024, φτά-
νοντας το 65,98%. Στο πεδίο των συμβάσεων, 
καταγράφεται έντονη εστίαση στις υπηρεσίες 
και τις προμήθειες (συνολικής αξίας 4,3 εκατ. 
ευρώ), ενώ τα έργα περιορίζονται στο 1,49 
εκατ. ευρώ. Παρά τη θετική εικόνα στην εκτέ-
λεση, η διαχείριση βασίζεται σε μεγάλο βαθμό 
στις απευθείας αναθέσεις, οι οποίες αποτε-
λούν τις 235 από τις 258 συνολικά συμβάσεις, 
αν και οι ανοιχτές διαδικασίες καλύπτουν το 
49% της συνολικής συμβατικής αξίας.

Δήμος Βέλου-Βόχας: Χαμηλή δυναμική
Στον Δήμο Βέλου-Βόχας, η οικονομική λει-
τουργία για το 2024 χαρακτηρίζεται από χα-
μηλή δυναμική, με το ποσοστό εκτέλεσης του 
προϋπολογισμού να περιορίζεται στο 40,76%. 
Από τα 26,38 εκατ. ευρώ του προϋπολογι-
σμού, πραγματοποιήθηκαν δαπάνες ύψους 
10,75 εκατ. ευρώ. Οι επενδύσεις ανήλθαν στα 
2,93 εκατ. ευρώ, ενώ οι αμοιβές προσωπικού 
απορρόφησαν 2,79 εκατ. ευρώ. Στο σκέλος 
των συμβάσεων, ο δήμος επιδεικνύει μια 
σχετική ισορροπία μεταξύ προμηθειών (2,49 
εκατ. ευρώ) και έργων (1,98 εκατ.). Ωστόσο, 

η περιορισμένη απορροφητικότητα των συ-
νολικών πόρων αναδεικνύει την ανάγκη για 
επιτάχυνση των διοικητικών διαδικασιών, 
καθώς ένα μεγάλο μέρος του προϋπολογι-
σθέντος αναπτυξιακού σχεδιασμού παρα-
μένει στα χαρτιά. Θυμίζουμε ότι το 2024 ήταν 
το πρώτο έτος της νέας δημοτικής αρχής του 
Θανάση Μανάβη. 

Δήμος Νεμέας: Αντίφαση μεταξύ 
ανοιχτών διαγωνισμών και εκτέλεσης
Ο Δήμος Νεμέας καταγράφει το χαμηλότερο 
ποσοστό εκτέλεσης προϋπολογισμού στην 
περιοχή (26,45%), με μόλις 5,49 εκατ. ευρώ 
να έχουν πραγματοποιηθεί έναντι των 20,79 
εκατ. ευρώ που είχαν προϋπολογιστεί. Παρά 
ταύτα, ο δήμος αποτελεί θετική εξαίρεση ως 
προς τη διαφάνεια των συμβάσεων: η αξία 
των συμβάσεων που προέκυψαν από ανοι-
χτές διαδικασίες αγγίζει τα 17,9 εκατ. ευρώ, 
ποσό που καλύπτει τη συντριπτική πλειονότη-
τα του συμβατικού αντικειμένου. Με τα έργα 
να δεσπόζουν στην αξία των συμβάσεων 
(14,26 εκατ. ευρώ), η Νεμέα επιλέγει τον δρό-
μο των μεγάλων διαγωνισμών. Η πρόκληση 
πλέον παραμένει η μετατροπή αυτών των 
συμβάσεων σε πραγματικές δαπάνες, ώστε 
να βελτιωθεί η συνολική εικόνα της οικονο-
μικής εκτέλεσης.
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Δήμος Σικυωνίων:  Όταν οι καθαρές 
διαδικασίες φέρνουν πραγματικά έργα 

Η ανάλυση των στοιχείων από Δείκτες των δήμων, στον Κόμβο Παρακολούθησης Επιδόσεων ΟΤΑ του Υπουργείου 
Εσωτερικών αποκαλύπτει μια διοικητική πρακτική που ξεφεύγει από τη γνώριμη «ευκολία» των απευθείας αναθέσεων 

και επενδύει σε διαφανείς διαγωνισμούς, μετατρέποντας το δημόσιο χρήμα σε υποδομές που μένουν στον τόπο.

Στην αυτοδιοικητική γλώσσα, η ανοιχτή 
διαδικασία είναι ο μοναδικός τρόπος για 
να διασφαλιστεί ότι ένας Δήμος παίρνει την 
καλύτερη δυνατή ποιότητα στην καλύτερη 
τιμή. Αντί να επιλέγει ο ίδιος ο δήμαρχος ή η 
υπηρεσία με ποιον θα συνεργαστεί, ανοίγει 
την πόρτα σε κάθε ενδιαφερόμενη εταιρεία 
από όλη την Ελλάδα, αναγκάζοντάς τες να 
ανταγωνιστούν μεταξύ τους. 
Ο Δήμος Σικυωνίων φαίνεται να έχει κάνει 
αυτή την επιλογή συνειδητά, αφού το 89% 
των χρημάτων που συμβασιοποίησε το 
έτος αναφοράς (2024), δηλαδή πάνω από 
16,3 εκατομμύρια ευρώ, πέρασε μέσα από 
αυτό το «κόσκινο» του ανταγωνισμού. Είναι 
μια κίνηση που προστατεύει το ταμείο του 
Δήμου, καθώς οι μεγάλες εκπτώσεις που 
προκύπτουν από τέτοιους διαγωνισμούς 
επιτρέπουν να γίνουν τελικά περισσότερα 
πράγματα με τα ίδια χρήματα.
Από την άλλη οι απευθείας αναθέσεις φτά-
νουν σε ύψος το 1.830.589€, κατανεμη-
μένες σε 239 συμβάσεις. Δηλαδή, μέσος 
όρος ανά σύμβαση: 7.659€. Ένα απολύτως 
λογικό ποσό, κάτω από το ένα τέταρτο (1/4) 
περίπου του μέγιστου ορίου απευθείας 
ανάθεσης (30.000€).
Το πιο εντυπωσιακό στοιχείο όμως δεν 

είναι μόνο ο τρόπος που δίνονται τα 
χρήματα, αλλά το πού καταλήγουν. Στην 
Κορινθία συχνά βλέπουμε Δήμους να 
αναλώνονται σε υπηρεσίες, μελέτες και 
προμήθειες που «εξατμίζονται» χωρίς να 
αφήνουν μόνιμο αποτύπωμα. Στον δήμο 
Σικυωνίων όμως, οι αριθμοί δείχνουν μια 
τελείως διαφορετική ιεράρχηση. Η αξία 
των τεχνικών έργων που έχουν δρο-
μολογηθεί αγγίζει τα 14,8 εκατομμύρια 
ευρώ, ποσό που είναι σχεδόν εννιαπλά-
σιο από το αντίστοιχο του μητροπολιτικού 

Δήμου Κορινθίων. 
Αυτή η τεράστια διαφορά αποδεικνύει ότι 
ο Δήμος Σικυωνίων δεν περιορίζεται στο 
να «σβήνει φωτιές» της στιγμής, αλλά επι-
κεντρώνεται στο να χτίζει υποδομές που 
θα υπηρετούν τον δημότη για τις επόμενες 
δεκαετίες.
Η εικόνα αυτή αποκτά ακόμα μεγαλύτερη 
βαρύτητα αν σκεφτούμε ότι ο συγκεκριμέ-
νος Δήμος διαθέτει αυτόνομη ΔΕΥΑ. Αυτό 
σημαίνει ότι τα εκατομμύρια που βλέπουμε 
στους πίνακες για έργα, αφορούν δρόμους, 

αναπλάσεις και κτίρια, καθώς τα έργα για 
το νερό και την αποχέτευση τρέχουν από 
την επιχείρηση ύδρευσης και δεν εμφα-
νίζονται καν σε αυτούς τους δείκτες. Σε 
αντίθεση με άλλες περιοχές που δεν έχουν 
ΔΕΥΑ και «φουσκώνουν» τους αριθμούς 
τους, ο Δήμος Σικυωνίων καταφέρνει να 
παράγει πρωτογενές τεχνικό έργο που αλ-
λάζει την όψη των χωριών και της πόλης.
Αυτή η προσκόλληση στους ανοιχτούς δια-
γωνισμούς και στα μεγάλα έργα εξηγεί και 
το γεγονός ότι οι πραγματικές πληρωμές, 
που φτάνουν τα 11,4 εκατομμύρια ευρώ, 
κατευθύνονται σε συγκεκριμένες και σο-
βαρές παρεμβάσεις. 
Δεν έχουμε εδώ μια διασπορά εκατομ-
μυρίων σε εκατοντάδες μικρο-συμβάσεις 
των 20 και 30 χιλιάδων ευρώ που συχνά 
χάνονται στη διαδρομή. Αντίθετα, οι πόροι 
συγκεντρώνονται σε μεγάλες εργολαβίες 
που ελέγχονται αυστηρά και έχουν συγκε-
κριμένο αναπτυξιακό στόχο. 
Η καθαρή αλήθεια των αριθμών περιγράφει 
έναν Δήμο που έχει επιλέξει τον δύσκολο 
αλλά έντιμο δρόμο της διαφάνειας, βάζο-
ντας το συμφέρον του δημότη πάνω από 
τις γρήγορες και εύκολες απευθείας ανα-
θέσεις.

Αντιπαρασιτικά Σκύλου και Γάτας
Αμπούλες, Κολάρα

Τα απωθητικά προϊόντα  προφυλάσσουν τους σκύλους από όλα τα 
εξωπαράσιτα, με σεβασμό προς το περιβάλλον, προστατεύουν το 

δέρμα από ερεθισμούς από όλα τα εξωπαράσιτα, 
με σεβασμό προς το περιβάλλον.

Ελευθερίου Βενιζέλου 
15, ΚΙΆΤΟ



Δράσεις αγάπης, δημιουργίας και 
φιλαναγνωσίας στο Ζευγολατιό

Μ
ε επίκεντρο τα παιδιά 
και τη δύναμη της συμ-
μετοχής, η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου προχώ-
ρησε στην υλοποίηση 

δύο συντονισμένων δράσεων φιλα-
ναγνωσίας και δημιουργικής έκφρα-
σης στο Ζευγολατιό, αναδεικνύοντας 
στην πράξη τη σημασία της συμπερί-
ληψης και της κοινωνικής συνοχής.
Την Παρασκευή 3 Απριλίου, η Συντο-
νιστική Δομή Κοινωνικής Ένταξης, σε 
συνεργασία με το Κέντρο Κοινότη-
τας με Παράρτημα Ρομά του Δήμου 
Βέλου–Βόχας, υλοποίησε δράση 
φιλαναγνωσίας στο 1ο και 2ο Νηπι-
αγωγείο Ζευγολατιού, με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου. 
Κεντρικό στοιχείο αποτέλεσε η πα-
ρουσίαση του βιβλίου «Η Πασχαλίτσα 
της αγάπης», το οποίο αναδεικνύει 
αξίες όπως η αποδοχή, η ενσυναί-
σθηση και η ανθρωπιά.
Μέσα από βιωματικές και συμμετο-
χικές τεχνικές, τα παιδιά είχαν την 
ευκαιρία να εκφραστούν, να αναπτύ-
ξουν τη φαντασία τους και να καλλι-
εργήσουν τη συνεργατικότητα. Μέσα 
από τον διάλογο και τη δημιουργική 
έκφραση, έγινε σαφές ότι, ανεξάρτητα 
από καταγωγή ή συνθήκες ζωής, τα 
κοινά στοιχεία που ενώνουν τους αν-
θρώπους είναι περισσότερα από όσα 
τους χωρίζουν.

Παράλληλα, στο 3ο Νηπιαγωγείο και 
στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Ζευγολα-
τιού, πραγματοποιήθηκαν πασχαλινά 
δημιουργικά εργαστήρια με τίτλο «Το 
Φως μας Ενώνει», με αντικείμενο την 
κατασκευή λαμπάδας. Οι μαθητές και 
οι μαθήτριες συμμετείχαν ενεργά σε 
βιωματικές δραστηριότητες που ενί-
σχυσαν την ομαδικότητα, τη συνεργα-
σία και τη δημιουργική έκφραση.
Μέσα από τη διαδικασία αυτή, τα παι-
διά ανέπτυξαν δεξιότητες, ενίσχυσαν 
την αυτοεκτίμησή τους και ήρθαν σε 

επαφή με τα ήθη και τα έθιμα του Πά-
σχα, ανακαλύπτοντας τον συμβολι-
σμό της γιορτής ως περίοδο αγάπης, 
ελπίδας και αναγέννησης. Οι δράσεις 
συνέβαλαν ουσιαστικά στη διαμόρ-
φωση ενός περιβάλλοντος αποδοχής, 
σεβασμού στη διαφορετικότητα και 
ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής.
Καθοριστική ήταν η συμβολή της 
Διευθύντριας και του εκπαιδευτικού 
προσωπικού των σχολικών μονά-
δων, οι οποίοι δημιούργησαν ένα 
υποστηρικτικό πλαίσιο συνεργασί-
ας μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών 
και φορέων, ενισχύοντας την ενεργό 
συμμετοχή όλων των παιδιών.

Στις δράσεις συμμετείχαν η Αντιπερι-
φερειάρχης Κοινωνικής Αλληλεγγύ-
ης και Αρωγής, η Προϊσταμένη Γενι-
κής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας, η Αντιδήμαρ-
χος Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου 
Βέλου–Βόχας, η Σύμβουλος Εκπαί-
δευσης Νηπιαγωγών Ν. Κορινθίας, 
καθώς και στελέχη της Συντονιστικής 
Δομής Κοινωνικής Ένταξης και του 
Κέντρου Κοινότητας με Παράρτημα 
Ρομά του Δήμου Βέλου–Βόχας.
Η πρωτοβουλία εντάσσεται σε μια 
ευρύτερη στρατηγική της Περιφέρει-
ας Πελοποννήσου για την ενίσχυση 
της κοινωνικής ένταξης, της ισότιμης 
συμμετοχής και της δημιουργικής 
ανάπτυξης όλων των παιδιών, επιβε-
βαιώνοντας τη σταθερή κατεύθυνση 
για μια κοινωνία χωρίς αποκλει-
σμούς.
Με κεντρικό μήνυμα ότι «οι άνθρω-
ποι μπορεί να φαίνονται μακρινοί, 
όμως στην καρδιά είμαστε όλοι πολύ 
κοντά», οι δράσεις στο Ζευγολατιό 
ανέδειξαν ότι η δύναμη της αγάπης 
και της δημιουργίας μπορεί να ενώ-
σει και να εμπνεύσει μια ολόκληρη 
κοινότητα.

Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να εκφραστούν και να καλλιεργήσουν τη συνεργατικότητα
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΝΑΠΝΟΗΣ  |  ΣΠΙΡΟΜΕΤΡΗΣΗ
ΠΑΛΜΙΚΗ ΟΞΥΜΕΤΡΙΑ  |  ΑΛΛΕΡΓΙΕΣ  |  ΕΛΕΓΧΟΣ ΒΗΧΑ

ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΧΑΠ  |  ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΣΘΜΑΤΟΣ
ΑΛΛΕΡΓΙΚΑ ΤΕΣΤ  |  ΕΛΕΓΧΟΣ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ 

ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ COVID 19 + POST COVID 19
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟΙ ΦΑΚΕΛΟΙ ΚΕ.Π.Α.  |  ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΛΙΑΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΊΑΤΡΟΣ | ΕΊΔΊΚΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Π.Ε.Ο. Κορίνθου - Πατρών, Φανάρια Άσσου
+30 6945 702213 – 27410 87589
xronopoulou_liana@yahoo.gr

ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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C.J. TUDOR
ΦΛΕΓΟΜΕΝΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ 
εκδ. ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ
Κατηγορία: Μεταφρασμένη λογοτεχνία / Μυστη-
ρίου - Τρόμου
ISBN: 9789606452116
Σελίδες: 472
Έτος κυκλοφορίας: 2021 

Λίγα λόγια για το βιβλίο
Το Τσάπελ Κροφτ είναι ένα γραφικό βρε-
τανικό χωριό στην περιοχή του Σάσεξ. 
Η ζωή εκεί κυλάει ήρεμα, φαινομενικά, 
αλλά πίσω από τη βουκολική γαλήνη 
και τις τοπικές παραδόσεις κρύβεται μια 
κοινωνία καταπιεσμένη, διεστραμμένη, 
κλεισμένη στη σιωπή, με πολλά ένοχα 
μυστικά. Σ’ αυτό το περιβάλλον εγκαθί-
σταται, με δυσμενή μετάθεση, η ιερέας 
Τζακ Μπρουκς με την έφηβη κόρη της, 

τη Φλο.
Η Τζακ αναγκάστηκε να εγκαταλείψει 
την ενορία της στο Νότιγχαμ έπειτα από 
ένα τραγικό συμβάν. Από την πρώτη στιγ-
μή της έλευσής τους στο χωριό, μάνα και 
κόρη αντιμετωπίζουν παράξενες κατα-
στάσεις, από ατυχήματα μέχρι απειλές 
για τη ζωή τους. Το σκοτεινό παρελθόν 

της Τζακ έρχεται ξανά στο προσκήνιο, 
όταν η Τζακ πληροφορείται πως ο κατα-
δικασμένος για τον φόνο του άντρα της 
αδερφός της, πρόκειται να αποφυλακι-
στεί. Πτώματα ξεθάβονται, άνθρωποι 
που θεωρούνταν εξαφανισμένοι αποδει-
κνύεται ότι έχουν δολοφονηθεί και το 
άγνωστο σκοτεινό παρελθόν της Τζακ 
κινδυνεύει να αποκαλυφθεί.

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Από την κυρία C.J. Tudor έχω διαβάσει τα 
δύο πρώτα βιβλία της και μπορώ να πω, 
πως μου άρεσαν αρκετά. Αυτό της όμως 
το πόνημα με ενθουσίασε! Η γραφή της 
όχι μόνο έχει εξελιχθεί, αλλά συνάμα έχει 
απογειωθεί. Χτίζει ένα σοβαρό όνομα στα 
βιβλία μυστηρίου και τρόμου.
Δεμένη αφήγηση που γίνεται σε πρώτο 
πρόσωπο. Τρομερά ατμοσφαιρικό μυθι-
στόρημα που καθηλώνει τον αναγνώστη 
κυριολεκτικά μέχρι την τελευταία του 
σελίδα. Όλη η υπόθεση της ιστορίας είναι 
γεμάτη ανατροπές και οι καλύτερες (για-
τί δεν είναι μόνο μία) φυλαγμένες για το 
τέλος.
Ρεαλιστικοί χαρακτήρες, οι οποίοι είναι 
πολύ καλά δομημένοι, με επικρατέστερη 
την κεντρική ηρωίδα της ιστορίας. Πάντα 
ανήσυχη, ασυμβίβαστη, αντισυμβατική 
και πολλές φορές ατρόμητη.
Ένας ύμνος στη γυναικεία ελευθερία, 
κάτι που ακόμα και στο πιο πρόσφατο πα-
ρελθόν δεν θεωρούνταν κάτι το αυτονό-
ητο. Έτσι κάθε προσπάθεια ανεξαρτητο-
ποίησης χαρακτηριζόταν ως «σατανική» 
και προσπαθούσαν να τη περιορίσουν με 
κάθε τρόπο.
Μια εξαιρετική περιγραφή της μικρής 
επαρχιακής κοινωνίας της Αγγλίας, όπου 
οι αξίες και οι κανόνες καθορίζονται πε-
ρισσότερο από το «φαίνεσθε» παρά από 

το να είναι ουσιαστικές.
Επτασφράγιστα μυστικά δεκαετιών 
βγαίνουν στη επιφάνεια, φιλίες προδίδο-
νται, δεν λείπει πέρα από τη θρησκεία και 
η θρησκοληψία, δεν απουσιάζει ούτε από 
εδώ το bulling, ο κοινωνικός ρατσισμός 
και πολλά άλλα. Πολλές φορές κυριαρχεί 
η βία χωρίς να είναι απαραίτητο να γίνε-
ται σπλάτερ.
Είναι ολοφάνερη η επίδραση της κυρίας 
Tudor από τα βιβλία του Βασιλιά των 
βιβλίων μυστηρίου και τρόμου, κυρί-
ου Stephen King. Η ατμόσφαιρα από τα 
«Φλεγόμενα κορίτσια» παραπέμπει ξεκά-
θαρα στην ατμόσφαιρα δικών του βιβλί-
ων.
Μη ξεχνάμε τη συμβολή της Παλμύρας 
Ισμυρίδου που έκανε τη μετάφραση και 
διατήρησε τον παλμό του πρωτότυπου 
κειμένου και κατάφερε να το μεταφέρει 
αυτούσιο στην ελληνική γλώσσα.
Φίλοι του είδους, φροντίστε να το διαβά-
σετε! Θα σας ικανοποιήσει απόλυτα!

Η ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Η Σι Τζέι Τιούντορ γεννήθηκε στο Σόλ-
σμπερι και μεγάλωσε στο Νότινχαμ, όπου 
ζει με τον σύντροφό της και τη μικρή τους 
κόρη. Παράτησε το σχολείο στα δεκαέξι 
και καταπιάστηκε με διάφορες δουλειές. 
Στις αρχές της δεκαετίας του ’90 βρέθηκε 
να δουλεύει ως παρουσιάστρια της κι-
νηματογραφικής εκπομπής Moviewatch 
στο βρετανικό Channel 4. Το πρώτο της 
βιβλίο, Ο άνθρωπος Κιμωλία, έλαβε το 
βραβείο Dead Good και ήταν υποψήφιο 
για το CWA Dagger, ενώ μεταφράστηκε 
σε περισσότερες από 40 χώρες και εξα-
σφάλισε τηλεοπτικά δικαιώματα. Μπο-
ρείτε να επικοινωνήσετε μαζί της στο 
Twitter @CJTudor και στο Facebook @
CJTudorOfficial.

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας
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gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 

ΚΆΤΩ ΔΙΜΗΝΙΌ: Πωλείται οικόπεδο 931 τ.μ.Βρίσκεται 
εντός οικισμού και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο .Είναι 
επίπεδο και έχει μήκος πρόσοψης 27 μέτρα. Έχει 
πρόσβαση από ασφαλτοστρωμένο δρόμο και η απόσταση 
του από την θάλασσα είναι 400 μέτρα και από το κέντρο 
του Κιάτου 3 χιλιόμετρα. Τιμή πώλησης 80.000€
Επικοινωνία:  2742021271, 6979832176
Αράτου 16 Σικυώνα, 2020, Σικυώνα (Κορινθία)
oikodiahirisi.kiato@gmail.com

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ

από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30

Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
• Παροχή Υπηρεσιών

• Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές

• Βιοχηµικές εξετάσεις

• Φάρµακα

• Είδη Pet Shop 
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Το γραφείο μας  αναλαμβάνει την επικαιροποίηση του ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ  των παραγωγών 
συντάσσοντας τον πλήρη φάκελο των δικαιολογητικών,  τις  απαιτούμενες  τροποποιήσεις και 
την διαβίβασή  τους  στο αρμόδιο γραφείο της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης.

Η εγγραφή στο Ελαιοκομικό Μητρώο αποτελεί πλέον υποχρεωτική προϋπόθεση για την είσπραξη 
ενισχύσεων (όπως η κοινοτική ενίσχυση) και αποζημιώσεων (όπως από τον ΕΛΓΑ).
Από το 2026 καθίσταται υποχρεωτική και η Δήλωση Συγκομιδής Ελιάς και Ελαιολάδου, η οποία 
συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη ενημερωμένου μητρώου.

ΤΟ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΓΙΑ:
 τη συγκομιδή της ελιάς,
 τη μεταφορά της στο ελαιοτριβείο (καμία συναλλαγή δεν θα γίνεται δεκτή χωρίς αυτό),
 τη συμμετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράμματα,
 τη χορήγηση άδειας πώλησης ελαιολάδου και ελιών στις λαϊκές αγορές.

Επιπλέον, αναλαμβάνουμε και τη διαγραφή από το Ελαιοκομικό Μητρώο, όπου αυτό απαιτείται.

Επικοινωνήστε σήμερα για την επικαιροποίηση ή την εγγραφή σας!
Πιέρρος Σπύρος

Μέλος Ο.Ε.Ε. – Πτυχιούχος 
Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4, Νεμέα Κορινθίας
+30 27460 22611, +30 69730 55297,         +30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr,  pierrososde@gmail.com       OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

Μία λαμπάδα… ένα χαμόγελο: Το κάλεσμα του Οργανισμού 
στην Κόρινθο για τη στήριξη των παιδιών σε ανάγκη 

Το «Χαμόγελο του Παιδιού» προσκαλεί τους πολίτες στον πεζόδρομο της Κολοκοτρώνη 
να γίνουν κοινωνοί μιας μεγάλης προσπάθειας αλληλεγγύης

Στην καρδιά της Κορίνθου, στον γνώριμο 
πεζόδρομο της Κολοκοτρώνη, η αλλη-
λεγγύη παίρνει σάρκα και οστά αυτές τις 
ημέρες, καθώς «Το Χαμόγελο του Παι-
διού» απευθύνει ένα θερμό κάλεσμα σε 
όλους τους πολίτες και τους επισκέπτες της 
πόλης. Με το διαχρονικό σύνθημα «Μία 
λαμπάδα… ένα Χαμόγελο», ο Οργανισμός 
μας προσκαλεί να γίνουμε μέρος μιας μεγά-
λης αλυσίδας προστασίας για τα παιδιά που 
βρίσκονται σε ευάλωτη θέση. Η παρουσία 
του πασχαλινού περιπτέρου έμπροσθεν της 
Δημοτικής Πινακοθήκης αποτελεί πλέον 
σημείο αναφοράς για την τοπική κοινωνία, 
η οποία ανταποκρίνεται με ιδιαίτερη θέρμη 
σε αυτή την προσπάθεια που φέτος αποκτά 
επετειακό χαρακτήρα, καθώς συμπληρώ-
νονται 30 χρόνια αδιάλειπτης προσφοράς 
και δράσης σε κάθε γωνιά της Ελλάδας.
Είναι εξαιρετικά σημαντικό να αναλογι-
στούμε το μέγεθος του έργου που επιτε-
λείται, καθώς μόνο κατά το έτος 2025, χάρη 
και στη δική μας συμμετοχή και προβολή, 
ο Οργανισμός κατάφερε να υποστηρίξει 
τις ανάγκες 92.799 παιδιών και των οικο-
γενειών τους. Αυτά τα παιδιά και οι οικείοι 
τους βρήκαν ουσιαστική στήριξη απέναντι 
σε σοβαρά προβλήματα διαβίωσης, απο-
δεικνύοντας ότι η συστηματική δουλειά 
και η κοινωνική κινητοποίηση μπορούν να 
φέρουν απτά αποτελέσματα στην καθημε-
ρινότητα των συνανθρώπων μας. Η φετινή 
διοργάνωση στην Κόρινθο δεν είναι απλώς 
μια τυπική αγορά δώρων, αλλά μια ζωντα-
νή δήλωση συμπαράστασης σε έναν αγώνα 

που δίνεται καθημερινά για την προάσπιση 
των δικαιωμάτων της παιδικής ηλικίας.
Στους πάγκους του Bazaar οι επισκέπτες 
έχουν την ευκαιρία να βρουν μοναδικές 
δημιουργίες, όπως χειροποίητες πασχα-
λινές λαμπάδες και πρωτότυπα είδη που 
προορίζονται για κάθε ηλικία. Το ιδιαίτερο 
χαρακτηριστικό αυτών των αντικειμένων 
είναι ότι έχουν φιλοτεχνηθεί με πολλή 
αγάπη από τους πολύτιμους εθελοντές του 
Δημιουργικού Εργαστηρίου στην Κόρινθο. 

Η τοπική αυτή διάσταση της προσφοράς 
ενισχύει τους δεσμούς της πόλης με το 
«Χαμόγελο», αναδεικνύοντας το γεγονός 
ότι η κοινωνική αλληλεγγύη ξεκινά από το 
επίπεδο της γειτονιάς και της τοπικής κοι-
νότητας για να αποκτήσει εθνική εμβέλεια 
και αντίκτυπο.
Καθώς διανύουμε σήμερα, 8 Απριλίου, την 
προτελευταία ημέρα της διοργάνωσης, το 
κάλεσμα παραμένει ανοιχτό και επιτακτικό 
για όλους όσοι δεν πρόλαβαν να επισκε-

φθούν τον πεζόδρομο τις προηγούμενες 
ημέρες. Το Bazaar θα παραμείνει στην 
πόλη και αύριο, 9 Απριλίου, προσφέροντας 
μια τελευταία δυνατότητα στους Κορίνθιους 
να προμηθευτούν τα πασχαλινά τους είδη 
συμβάλλοντας παράλληλα σε έναν ιερό 
σκοπό. Η συμμετοχή όλων μας είναι αυτή 
που επιτρέπει στον Οργανισμό να βρίσκεται 
δίπλα σε κάθε παιδί, κάθε στιγμή, μετατρέ-
ποντας την ατομική ευαισθησία σε συλλογι-
κή δύναμη αλλαγής και ελπίδας.


